rpeHyTKY Teno mace m=1kg MHpYje Ha | i
j cTpMoj paBHu Ha BucuHu /1=1m. Kana ce
0 MpBO KIW3H HU3 CTPMY paBaH a 3aThM Mo
jonTanHoj nomnosn. KoeduumjeHt Tpema u3mehy
W xopu3oHTanHe rnoanore usnocn u=0.2, 10K je
HU3 CTPMY DpaBaH 3aHEMapibHBO. Axko ce
Jasemapy YTHIAj Mpernasa ca CTPME Ha XOPH3OHTATHY

oTpelHO Aa ce TeJo CYCTH H13 CTPMY paBaH, 0) Op3uHy
| Koje Teno npelje MO XOpH30HTATHOM Jey MyTae U r) yKyIHO BpeMe Kperarba Tela.

nyTa x
(20 m)

| 2. Merak mace m =20 g WCMAalbeH j& MO HEKHM YIJIOM MOUCTHOM 6p3uom v, =500 m/s. On TpeHyTKa

| naga Ha 10 70% KMHETHUKE eHepruje Merka fpenasu y TOMIoTY Koja ra sarpeea. Crneupduuna
TOMAOTZ MATepujana MeTKa W3HOCH c=5001/(kgk). OTnop Bazjayxa je 3aHemMapsbHB. OxpeanTi: a) 0yt

KOju MeTak npohe Kpo3 T/10 10 3ayCTaB/baiba ako je cpe/itba cusia Tperba METKa 0 Til0 F,=1kN?u6)3a
(20 )

KOJHMKO CE noseha Temneparypa MeTKa MnpH 3aycraBibatby.

3. V uMauHApY, MONPeUHOr npecexa S =1dm’ u ayxune L=Im, Hanasu ce
tanak gmn mace M =10kg . Kaun ce y paBHOTEkKH Hana3u Ha pacTojamby

N Ao
x, =50 cm oz uBMLE UMAUHIDPE Y KOjeM ce Hajlasu ucajn rac. CnoJsbaiuiby r
; 4
=

n

=
~
=

npuTHcak je p, =101.325 kPa . LlunuHaap 3aTuM poTHpa YraoHom Op3uHOM

@ =107 rad/s oxkO0 HOpMmajiHe OcCe Koja nponasn Kpo3 WBHLLY (BHAM CITUKY). _
. D
Hahu yZameHoCT HOBOT PaBHOTEKHOT TO/0Kaja knuna on oce (x) roa =

PETHOCTABKOM Ja Temreparypa CBHX 7esioBa CHCTEMa OCTajeé CBO BpeMe l
HENPOMEEHA U /12 KNUM HEATHO 3aTBapa UMJIMHAAD. (20 m) : 3

4. Kuceonnk mace m=3kg v Temneparype 1) = 283 K 3arpesa ce o1 cTatba | /10 cTaiba 2 H30X0PCKH,
a oA cTara 2 10 CTama 3 u300apCKy. V Toky n300apckor npotleca 3arnpemuHa My ce noecha zpa nyra,
| ok My ce yHyTpailha eHepruja nopeha 3a AU,, =730kJ. OapeauTn yKynHy KONUUHHY TOIMIOTE
| Aoseneny KMCEOHMKY M paj KOjH OH M3BpIUM Y OMHCAHOM IIpOLCCY. Crneuuduyna Tonjaora KHCEOHHKa

fipu cTanHoj sanpemurn nsnock ¢, = 650J/kgK . : (20 )

O weanHe TOMJIOTHE MallMHe Koja paau rno KapHoOBOM LHKNYCY y JEAMHMIIH BPEMEHA CC O/ |
fige . :

una tonnote Q) =5kJ/s Ha Temneparypn T, =283K. OnpennTH cHary mMatlMHe aKko 3@ HETd
MalnHa npumu Konuuuny Tonnote O = 8kJ/s. Ha kojoj ce Temneparypu Tonnora nononn?'
@

Texe: g =9,81m/s’
r;gaum}g-'rg; R = 8.3 J/molK




na é*tpmoj:pasnn y6p3aaé yopsamwem a; = 0. Sg Ha ny'ry 2h (2!!) a) l'lo:.u'ro je noueria
12=0.5gt7 /2 (1), na je Bpeme ciiyuITaia 1,=22h/g =0. 903s (2utlm). 6) Ey —Ep
2gh ~ 4.43m/s (3u+1n) B) Ha XOpH3OHTAIHOM Jejty Teso ycriopana ciia Tpea [,
—2a,x=2gh=24gx, X TPAKEHH yT H3HOCH X = hipg=5m (3t 7

1, =vy/a =7ll- ‘2; ~2.265 (3ut+ln), o,na'xcn_éi', je

mpameaa Gpsuna vo =
::myhu My YCTOpewe dp = g (1m), na je 0= v0

gxolje je 0=vo—a2t2, fa ce M0 XOPH3OHTAIH TCIO kpehe

| 1=n+1=3165 (1w

Ke erepruje MeTKa Ha noueTiy y TpeHyTICY Hajna na 1310 jennaxe. Ta

ala cuie Tperba F,,.s'-—mv /2 (5m), ma Merak mnpenasd MyT

TOﬂHOTy KOJa zarpesa MCTaK

__.__*,2 ‘He. nocro_m cHJIa OTIOpA Basjyxa fa cy KHHETH'
KUHETHYKa EHepruja ce TpowH Ha capnaljuparbe p

s=mv? [2F, =2.5m (2n+1m). 70%  KMHETHUKE eHepruje  npenasd y

0=0.7 s 0.7mvg /2 (3). Towro je O =mchAt (1m), Tj.  mcA =0.7mv}/2(5n), Merak ce zarpeje 3
i) i Ly O Vo e x
Ar= 2% 175°C (2m+1n).
i 2c
1n). M3 reomerpuje npobiema cineiu Vo=(L=x)8 n Vj= -x)S (3n).

3 3a H30TEpMaH npouec Baxu poly = iV (
Ka[co je uunuuaap mane AeO/bMHE, Kaj ce HAIAsH HA pactojaiy X OJ Oce poTaluje nenTpugyraina cuia Koja Ha ihera
HOCH  [(p = Mxw? (3n). Opa cHja crBapa MOPACT MPHTHCKA, 114 je pir=po+Tce!/S=po +xMa® 1S (5n).

nenyje u3
yupa g06Mja ce KBajpartHa jeaHauuHa  x 2 + x{Spy {(Maw™)~ L} = x¢Spo (Mw*)=0.

KoMOHHOBaEeM MPETXOAHHX je[Ha
3amenoM OpOjHHX BPEAHOCTH nobuja ce jefinaynna x* ~0.8973 x—0.05133 = 0 (5n). Du3HUKH CMHCAO HMA PCHICIHE X = 0,

na je TpaxkeHa yAaJbeHOCT X = 0,951 m (3m).

4. Onsoc napamerapa y nojemnm crasuma je (1) 7T (2) P Vo =ViuTa, (3) p3=py,V3=2V,T5. 32 moﬁapckn

h K Vo, 2V, - .
Tpoliecy BakKu ?2__ T el Tg——3— (2n), na je 73 =2T,(2m). Tlpomena yHyTpaumne eHepruje y osom mponecy je
AUp; ' :

~374.4 K (2n). Tpaxena koqmuuua TOILIOTE je jeanaka 30upy :

AUy = me (T3 = T,) = me, T, (3m), onakie je T, =
me,

(7 = 1)+ mc, (1, - Ty) = me, (1, - T,)+ me, T, (4m).Mowro je

KOTMUMHA TOIIOTA AOBEAEHHX y o00a npoueca 0 =me,

R o0, oty 2
\. P-'v Vi e pobuja ce Q~12MJ(2m). Pap ce spum camo y wu3zobapckoM mponecy M HIHOCH |

3 m m
Bols V)= R(T3 ~Ty) =4 R, ~ 291 kJ (4n+11).

speMe { JOBEEHE i OJIBE/IEHE KONHHHE TOMIoTe usoce Oy= QO (2m) u O,= 05t (2u). Koeduumjert KOpHC

i . 01-0; G- 0 T~ ‘ |
JOTHE MalMHe je 7 =-—— 1= (p) 5= B d o
0 o Q: ), n= T 7 (2u), ma je
O Qz

=0 -0 5

m)pumhen,e Q, n Q; ymecro O u Qz y qmpmy.nn 3a Koeq:unujeﬂ

3KW (6mtin).

(4ut1n). CHar'a MallMHE H3HocH P =-—==—=£
!




